Ejercicio 2 (Lagrange). Se considera la funcién y = f(z) = % y los puntos de abscisas z¢g =
1/2,x1 = 1,29 = 3/2,23 = 2. Calcular el polinomio interpolador de f de orden 3 los puntos
(24, f(zi)) usando la forma de Lagrange. Realizar un bosquejo de las 4 funciones de interpolacién

de Lagrange asociadas a estos puntos. Evaluar el polinomio interpolador en z = 2/3. jCuél es el
valor del error cometido (respecto a f(2/3))?

Ejercicio 4 (Funcién interpolante). Escribir una funcién w = interpolante(x,y,v) que tome
vectores x e y de largo n 4+ 1 y un vector v y devuelva un vector w del mismo tamano que v y tal
que w(j) = p(v(j)), donde p denota al polinomio interpolante (de grado n) por los puntos (x,y).

Evitar usar la forma de Vandermonde. La funcién interpolante puede ser 1til en varios de los
ejercicios restantes del practico.

Ejercicio 6 (Interpolacién de la funcién seno). Recordar que el error en la interpolacién polinémica
vale

f(”H)(C)
f(x) — pn(z) = m(x—xo)(w—wl)m(x—xn), ey

donde c es una abscisa que pertenece al menor intervalo que contiene a xg, 21, . .., x,. Consideremos
la funcién f(z) = sen(z) y los puntos de interpolacién 0,7/6,w/4, /3.
a) Calcular el polinomio de interpolacién de tercer grado en este caso.
b) Utilizando la identidad trigonométrica

1 — cos(22)

sen(z) = 5 ,

calcular exactamente sen(7/8).

¢) Proporcionar una cota del error cometido utilizando (I). Comparar con el error real y verificar
que el signo del error concuerda. Se pueden utilizar el valor de 7 y la funcién sqrt de Octave.
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Ejercicio 2 (Lagrange). Se considera la funcién y = f(x) = % y los puntos de abscisas zp =
1/2,zy = 1,29 = 3/2,x3 = 2. Calcular el polinomio interpolador de f de orden 3 los puntos
(x4, f(zi)) usando la forma de Lagrange. Realizar un bosquejo de las 4 funciones de interpolacién
de Lagrange asociadas a estos puntos. Evaluar el polinomio interpolador en z = 2/3. ;Cuél es el
valor del error cometido (respecto a f(2/3))?
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Nota: estas evaluaciones pueden hacerse en matlab directamente
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Ejercicio 4 (Funcién interpolante). Escribir una funcién w = interpolante(x,y,v) que tome
vectores x e y de largo n 4+ 1 y un vector v y devuelva un vector w del mismo tamdpo que v y tal
que w(j) = p(v(j)), donde p denota al polinomio interpolante (de grado n) por los puntos (x,y).

Evitar usar la forma de Vandermonde. La funcién interpolante puede ser 1til er) varios de los
ejercicios restantes del practico.
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function w = interpolante(x,y,v)



n = length(x);

w = zeros(size(v));

    for k = 1:n

       aux = ones(size(v));

       for j = [1:k-1 k+1:n]

          aux = (v-x(j))./(x(k)-x(j)).*aux;

       end

       w = w + aux*y(k);

    end

end
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Ejercicio 6 (Interpolacién de la funcién seno). Recordar que el error en la interpolacién polinémica
vale

Fr D (e)
f(@) —pn(z) = m( —x0)(z — 1) ... (T — Tn), ey

donde ¢ es una abscisa que pertenece al menor intervalo que contiene a xg, x1, . .., z,. Consideremos
la funcién f(x) = sen(x) y los puntos de interpolacién 0, 7/6,7/4,7/3.
a) Calcular el polinomio de interpolacién de tercer grado en este caso.

b) Utilizando la identidad trigonométrica

1-— 2
sen(z) = w

calcular exactamente sen(m/8).

c) Proporcionar una cota del error cometido utilizando (I). Comparar con el error real y verificar
que el signo del error concuerda. Se pueden utilizar el valor de 7 y la funcién sqrt de Octave.
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